
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
          "المشرية"  ثانوية حمدان خوجة                                           مديرية التربية لولاية النعامة    

               تسيير و اقتصاد 3المستوى :                                               تحان السداسي الأولام    
 عاتاــــــــــــــــــــــــــــــــــس 4دة : ـــــــــــــالم                       اختبار في مادة :  التسييـر المحاسبي و المالي

 

 .نقاط( 06) حسب الوظيفة تحليل النتائج الجـــزء الأول :
 :2019التجارية استخرجنا المعلومات التالية المتعلقة بدورة  "لمؤسسة "سور الغزلانمن الدفاتر المحاسبية 

 2019 السنة البيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان
 رقم الأعمال

 كلفة المبيعات
......... 
......... 

 ......... هامش الربح الإجمالي
 المنتوجات العملياتية الأخرى

 التجارية التكاليف
 الأعباء الإدارية

 الأعباء العملياتية الأخرى

280000 
180000 
120000 
100000 

 .......... النتيجة العملياتية
 المنتوجات المالية

 الأعباء المالية
.......... 
.......... 

 .......... النتيجة المالية
 .......... النتيجة العادية قبل الضرائب

 300000 %25دفعها على النتائج العادية  الضرائب الواجب
 ........... صافي نتيجة السنة المالية

 
 معلومات إضافية:

  = من النتيجة العادية قبل الضرائب. %90هامش الربح الإجمالي 
  = من النتيجة المالية. %60الأعباء المالية 
  = 48معدل الادماج%. 
  دج.40000القيمة المضافة للاستغلال تفوق كلفة المبيعات بـــــ 

 .. )يتبع(.مع إظهار العمليات الحسابية. التجارية "ل حساب  النتائج لمؤسسة "سور الغزلانجدو أنجز المطلوب:       
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 .نقاط(06تحليل حساب النتائج حسب الطبيعة ) الجزء الثاني :
 الجزء الأول.يمكن الاعتماد على معطيات ملاحظة: 

 
 استخرجنا ما يلي: 2019" التجارية لدورة "سور الغزلانمن جدول حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة  أولا:

 
 معلومات اضافية:

  = 0.85نسبة تجزئة القيمة المضافة بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال. 
  /𝟏ثل الخدمات الخارجية الأخرى يم 62حــ

𝟒
 الخدمات الخارجية. 61حــ/  

 المطلوب:
 ز جدول حساب النتائج حسب الطبيعة مع تبرير العمليات الحسابية.أنج

 أن: تإذا علم ثانيا:
 دج.10000فوائض قيمة =  –فارق التقييم عن الأصول المالية  765 حـ/
 دج.25000نواقص القيمة عن خروج أصول مثبتة غير مالية =  652حـ/
 دج.15000عمليات التنازل عن أصول مالية = الخسائر الصافية عن  667حـ/

 قدرة التمويل الذاتي بطريقة واحدة .أحسب المطلوب : 
 
 
 

 المبالغ المنتوجـــــــــــــــــــــــــــــــــات المبالغ الأعبــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاء
 المشتريات المستهلكة 60حــ/
 الخدمات الخارجية 61حــ/
 الخدمات الخارجية الأخرى 62حــ/
 أعباء المستخدمين 63حــ/
 الضرائب و الرسوم 64حــ/
 الأعباء العملياتية الأخرى 65حــ/
 الأعباء المالية. 66حــ/
 مخصصات الاهتلاكات و المؤونات 68حــ/

900000 
........... 
........... 
96000 

........... 
100000 
........... 
........... 

 المبيعات و المنتجات الملحقة
 الإنتاج المخزن
 الإنتاج المثبث

 إعانات الاستغلال
 المنتوجات العملياتية الأخرى

 المنتوجات المالية
استرجاعات الاستغلال عن 

 خسائر القيمة و المؤونات
 

.......... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
280000 
........... 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نقاط(. 08أعمال نهاية السنة ) الجزء الثالث :
 استخرجنا أرصدة الحسابات التالية: 31/12/2019من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة  "سور الغزلان" بتاريخ 

 دائن مدين إسم الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــساب ر.ح
151 
213 
218 

26 
2813 
2818 
2918 

296 
30 
32 

382 
411 
416 
491 
506 
616 
706 

 مؤونة الأخطـــــــــــار
 بناءات

 معدات نقل
 مساهمات و حسابات دائنة ملحقة بمساهمات

 اهتلاك البناءات
 اهتلاك معدات نقل 

 خسائر القيمة عن معدات نقل
 خسائر القيمة عن مساهمات و حسابات دائنة ملحقة بمساهمات

 مخزونات البضائع
 التموينات الأخرى

 الأخرى المخزنة التموينات
 الزبــــــــــــــــــــائن

 الزبائن المشكوك فيهم
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن

 السندات قسائم الصندوق قسائم الخزينة قصيرة الأجل
 أقساط التأمينات

 تقديم الخدمات الأخرى

 
2800000 
1030000 

25600 
 
 
 
 

162000 
205000 
32000 
27965 
66045 

 
200000 
18400 

 

230000 
 
 
 

490000 
150000 
72500 
2650 

 
 
 
 
 

30530 
 
 

30000 
 

 .31/12/2019معلومات الجرد في 
 دج.225000مؤونة الأخطار تتعلق بنزاع مع أحد العمال و تتوقع المؤسسة دفع مبلغ  -1
 .%2.5تم اقتناء البناءات بتاريخ انشاء المؤسسة و تهتلك خطيا بمعدل  -2
 خطيا و تتكون من : معدات نقل تهتلك -3

 31/12/2019الوضعية في  31/12/2018خسارة القيمة في  تاريخ الحيازة القيمة الأصلية العناصر
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 35000 10/01/2017 250000 حافلة
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 37500 01/10/2018 400000 شاحنة
 340000قدر سعر بيعها بـــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 01/07/2019 .......... سيارة
  دج بشيك بنكي ولم يسجل المحاسب أي قيد260000بمبلغ  02/08/2019تم التنازل عن الشاحنة في. 
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 تطبق المؤسسة طريقة الجرد الدائم في إدراج مخزوناتها، الجرد المادي و سعر السوق موضحان في الجدول التالي: -3
 طبيعة الفرق سعر السوق الجرد المادي نوع المخزون

 مبرر 150000 160000 مخزونات البضائع
 غير مبرر ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 218000 التموينات الأخرى

 
 (%19)معدل الرسم على القيمة المضافة  تتلخص و ضعية الزبائن و الزبائن المشكوك فيهم في الجدول التالي: -4

 31/12/2019الوضعية في  2019التسديد في  2018خسارة القيمة في  TTCمبلغ الدين  الزبائن
 من الرصيد %10يحتمل ألا يسدد  36295 %23 72590 أيمن

 من الرصيد%60يحتمل أن يسدد  27965 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 55930 عثماني
 حالة إفلاس نهائي 29750 ؟؟؟؟؟؟ 59500 الأهرام

 
 السندات قسائم الخزينة قسائم الصندوق قصيرة الأجل تتلخص في الجدول التالي: -5

 31/12/2019القيمة السوقية في  30/11/2019التنازل في  الشراء
 دج للسند2000 سند 250 

 الواحد
دج للسند 1900 سند 150

 بشيك بنكي
 دج للسند الواحد2100

 
 لمدة سنة كاملة. 01/10/2019سددت المؤسسة أقساط التأمينات بتاريخ  -6
 .01/07/2019ابتداء من  أشهر 9أجرت المؤسسة مستودعا للغير لمدة  -7
 دج.17000دج و فاتورة صيانة و إصلاح بمبلغ 7500لم تستلم المؤسسة بعد فاتورة الهاتف بمبلغ  -8
 دج.1000000على مشترياتها البالغة  %3وعد أحد موردي المؤسسة بمنحها تخفيضات بقيمة  -9

 دج.460000طان" بقيمة "السللم تحرر المؤسسة بعد فاتورة مبيعات بضاعة للزبون مؤسسة  -10
 

 المطلوب : 
 حدد تاريخ إنشاء المؤسسة. -1
 أحسب المعدل المشترك لمعدات نقل. -2
 سجل عمليتي التنازل عن الشاحنة و السندات. -3
 مبررا العمليات الحسابية. 31/12/2019سجل قيود التسوية الضرورية في  -4

 -بالتوفيق  –الأستاذ: بن يونس طاهر                                                                                      
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